

területet követelnek Macedóniából, amelyhez Bulgária, de Románia sem fog hozzájárulni, amely utóbbi hű marad ehhez az álláspontjához, hogy a balkáni egyensúly érdekében nem fogja tűrni Szerbia és Görögország tulságos megnövekedését sem. Mindenesetre kedvező jel az ötnapos fegyverszünet létrejötte és román kormánykörökben remélik, hogy az ellenségeskedések többé megújulni nem fognak és legkésőbb két hét alatt meg lesz köthető a végleges béke.

Pihennek a fegyverek.

Szófiából jelentik: Tegnap az egész bolgár-szerb vonalon pihentek a fegyverek. A görögök jelentékeny haderővel megkísérelték a Zanoga és a Boaszepe hegyeken állásainkat megtámadni, a bolgár csapatok azonban visszaverték őket. A bolgárok ezután támadásba mentek át és birtokukba vették a Bregalnica felső folyását és a Pecsevo melletti síkságot és ezáltal a bolgárok itt a szerbek és görögök közé éket vertek. A külső balszárnyon a Mesta völgyében a görögök kénytelenek voltak visszavonulni, miközben szállítmányaik legnagyobb részét jelentékeny mennyiségű élelmiszerral hatrahagyták. Az egész Razlog-síkság ki van ürítve a görögök által.

A görögök követelései.

Bukarestből jelentik: A bolgár delegátusok tapogatóznak, hogy milyen hatást tenne a békekonzferencián, ha Bulgária igényt támasztana Scerresre. Venizelosz miniszterelnök kijelentette, hogy erről tárgyalni sem lehet, mert Serres a görögöké.

Londonból jelentik: A Daily Telegraph szerint Ausztria-Magyarország diplomáciai uton kezdeményezte, hogy a békeszerződésbe a bukaresti tárgyalásokon vegyenek fel egy klauzult, amely Kavalla fölött a döntést a nagyhatalmak elé utalja. Oroszország hasonló snellemben jár el és azt kívánja, hogy Görögország kötelezze magát a hatalmak döntésének elismerésére Kavalla birtokai illetőleg.

Rémület a török fővárosban.

Konstantinápolyból jelentik: Itt hírek vannak arról, hogy Oroszország minden előkészületet megtett a török kikötők blokkolására és az orosz sereg csak a parancsol várja, hogy Arménia területére lépjen. Ilyen körülmények között a porta értesítette a gőzhajózási társaságokat, hogy csütörtöktől kezdődőleg egyetlen egy hajó sem hagyhatja el a Boszporuszt és nem mehet a Fekete-tengerre. Állítólag a török flotta céllovesi gyakorlatokat tart s ez volna a tilalom oka, az

igazi ok azonban az, hogy a török tengerészeti kormány aknagőrhajóval látta el a Boszporus bejáratát, mert Konstantinápolyban attól félnek, hogy az orosz Fekete-tengeri flotta váratlanul Konstantinápoly előtt teremhet.

A porta az angol kormányhoz.

Konstantinápolyból jelentik: A porta tegnap újabb jegyzéket küldött Londonba. A porta most is ragaszkodik ahhoz, hogy Drinápolyt török kézen kell maradnia. Egyéb okokon kívül utal arra, hogy Drinápoly visszafoglalása óta a kormány helyzete annyira megerősödött, amennyire az új rezsim óta meg soha. A porta azt hiszi, hogy az ázsiai tartományokban már életbeléptető reformok érdekében rendkívül fontos a hatalmakra nézve, hogy támogassanak oly kormányt, amelynek talán egyedül van meg a képessége és akarata a reformok végrehajtására. Ha a nagyhatalmak mindenen el akarják szakítani Drinápolyt Törökországtól, nagyon valószínű, hogy a mostani kormány meg fog bukni és a birodalomban leirhaatlan anarkia tűné fel fejt.

Színház.

Szervezte van a szintársulat. Mezei Béla, a debreczeni színház igazgatója, már csaknem teljesen megszervezte társulatát a közelgő szini szezonnra. Az énekes személyzet teljes, csak a drámai személyzetből hiányzik még pár tag, de ez is pótolva lesz rövid időn belül. Kellemes feltűnést kelt az a hír, hogy Mezei a színházi zenekarnál újított hozott be, amennyiben leszerződött egy 36 tagú katonazenekart a szini előadásokra.

Betiltott mozidráma. Lugosról jelentik: Török Lajos rendőrkapitány betiltotta az itteni moziban a Két gépész című rémdráma előadását. A betiltást azzal indokolja, hogy a darab rémes jeleneteket mutat be oly borzalmas kiállításban, hogy a legedzettebb ember idegeire is kellemetlen hatással van. A képek nem szórakoztatók, hanem borsalmasak és megbotránkoztatást keltők és alkalmasak arra, hogy a nézők embries érzését tompítsák, ami a moziszínházaknak nem lehet feladatuk.

HIREK.

A tökéletes telefon.

Londonban egy előkező műszaki cég telepén nagyjelentőségű technikai kísérletek folynak mostanában. Egy amerikai elektrotechnikus találmányát próbálják ki, aki a telefont tökéletesítette ideális teljességűvé. A föltaláló mr. M. Kennedy-Laurice Dick sonnak hívják s éveken át Edisonnak volt az asszisztense.

Találmányának nemcsak az az előnye, hogy az emberi hangot tisztán csengő tökéletességgel továbbítja, de az a nagyszerű, szinte forradalmi újítása is megvan, hogy nem kell a zvakokat hangtölcsérbe mondani. Ha a készülék be van kapcsolva, a mikrofontól távol, sétálás közben is lehet beszélgetni, mert a készülék a legtávo-

labb ejtett egészen halk hangot is felfogja és továbbítja. De hallgató kagylóra sincs többé szükség, mert a készülék mikrofonja olyan hangosan adja vissza a szót, mintha csak ugyanabban a teremben beszélgetnének.

Ha a kizérletek beválnak, akkor ezzel egyszerre vége lesz a telefonidegességnek is, amely eddig nagyon sok ember számára lehetetlenné tette ennek a nagyhorderejű és kiválóan praktikus találmánynak használatát. A hallgató kagyló meg a hangfogó tölcsér nagyon sok embert olyan idegessé tett ugyanis a telefon előtt, hogy nem tudta a készüléknek hasznát venni. Most ez egyszerre megszűnik s a telefon igazán közkinccsé válik.

A főszámvevő szabadságon. Kondor Kálmán, Debreczen szabad királyi város főszámvevője ma kezdte meg három hétre terjedő szabadságát, amelyet az adriai tengerpartokon fog eltölteni. Kondor Kálmán szabadságideje alatt a főszámvevői teendőket Nagy Lajos számvevő fogja végezni.

Kinevezések. Nagy Elemér, debreczeni törvényszéki jegyzőt a mármaroszigeti törvényszékhez, — Rejtő Jenő dr.-t, a debreczeni ítélőtáblánál alkalmazott bírósági jegyzőt pedig a debreczeni járásbíróshoz albirákká nevezte ki a király.

Am építészeti bizottság ülése. Debreczen sz. kir. város építészeti bizottsága ma délelőtt fél 12 órai kezdettel a piac-utcai bérháznál, annak pincelejőrája ügyében Kovács József polgármester elnöklété alatt ülést tartott. Az ülés bizalmas jellegű volt, így annak eredményéről semmi sem szivárgott ki.

Kamara hírek. A kereskedelmi és iparkamara közli: A m. kir. Kereskedelmi Múzeum a lefolyt években Konstantinápolyban Szalonikiben, Belgrádban, Athénben, Cettinjében és legutóbb Fiumében igyekezett a magyar ipar termékeit bemutatásval exportunk fejlődésére közrehatni. A vándormintaraktárak fényes sikere alapján az ily áraminta kiállítások rendszeresítését határozta el a miniszter ur, úgy, hogy a folyó évben is az őszi és téli hónapok folyamán Barcelonában, Kairóban, Kaneában és Corfuban fognak ruminta kiállítások szervezteni. A kamara érdekességének különös figyelmébe ajánlja, a piacszerzés ez alkalmas, kedvező módját. A kiállítás céljaira átengedendő mintakollektió terjedelme, egybeállításának módozatai és a részvétel költségei tekintetében pedig készséggel nyújt felvilágosítást az érdeklődőknek.

Az ipartestületi előjáróság ülése. Az ipartestület előjárósága tegnap délután öt órakor tartotta rendes havi ülését. Dávidházy Kálmán elnököt. Az elnök bejelentette, hogy Kurián Gyula és Harsányi János alelnökök meg akarnak válni tisztségüktől. Az előjáróság azonban nem vette ezt tudomásul, hanem megbíróitai által fölkéri a két érdemes alelnököt, hogy viseljék továbbra is tisztségüket. Az előjáróság reméli, hogy sikerült a két alelnököt, kiknek hasznos szolgálataira nagy szüksége van az ipartestületnek, más elhatározásra bírni. Felszabadítottak 24 tanoncot, ami után a folyó ügyek tárgyalására tértek át. Az ülés fél 7 órakor ért véget.

Cselédeleány huszárruhában. Különös ölete támadt Lengyel Mária cselédeleánynak, aki a Nyugoti-utca 30. szám alatt levő házában szolgál. Tegnap este kilenc és tíz óra között honvédhuszár szakaszvezetői ruhát szerzett és azt magára vette s úgy sétált föl

engedelen, kéresek nélkül az uji-gami tiszteletére tartott ünnepségekre a fővárostól sokszor messze távolságokra eső templomokhoz ejutahassanak. Néha a csészér a magas állású tisztségviselők tisztségviselőik templomának nagy kiterjedésű birtokot adományozott, hogy az ünnepségek nyomasztó költségei viseléséhez hozzájáruljon. Hogy e költségekről fogalmunk legyen, ide iktatjuk azon imének részét, mely a Tujivara-nemzetség istenségének tiszteletére tartott ünnepségen mondatott: «Az imében mély hódolattal följajánlott áldozatok mindannyia isteni kincsek különböző alakban: egy tükör, egy kard, egy új, puha posztó (selyem), durva posztó (kenderből), a mezői kerületek dézsmáiból az első termések, a kék tenger termékeiből egy nagy és egy kis hal, növények a tenger mélyéből és partjairól, édes és keserű füvek a mezőkről és hegyekről, székével és egyebekke, megtöltött nagy korsók, mindannyia mint egy hegylenc halomra akva. Mindezeket ő, mint aki a szentélyek ura, följajánlja mint nagy áldozatot, mint békés és tökéletes áldozatot s tiszteletteljesen könyörög, hogy az isteni szellemek fogadják el.» Néha szent zene és tánc is följajánlatott áldozatként.

(Folytatjuk.)

és alá az utcán. Nem sokáig csörtette azonban a kardot, mert a rendőr hamarosan felismerte, hogy a huszáregyenruhában leány van. Odament Lengyel Máriához és a rendőrségen előállították, ahol megindítják ellene a kihágási eljárást.

— **A fiatal alkoholista.** Budaházi Elemér még csak 16 éves, máris rabja az alkoholnak; ha van egy pár fillérje, azt a pálinkás boltokba viszi és elissza. Szülői nem bírnak a fiúval, már négy év óta kóborol mindenfelé. Legutóbb is eltávozott szüleinek Homokkerti, Lónyay-utca 35. szám alatt levő lakásáról s napokon át csavargott; atyja, aki vasúti vonatkísérő, kevés időt tölthet odahaza, mert folyton utazni kell s ha megjött, akkor megpihenni kell s így a fiú, kibőven a rossz indulat kerekedett felül, fojton az anyját zsarolta pénzéért. Hogy legutóbb eltűnt, már azt hitték, valahol odaveszett; ma azonban rátaláltak a Vargakeresztényi hid mellett, teljesen elázott állapotban. Mikor felemelték, orran-száján dült a vér s iszonyu pálinkaszag áradt ki belőle. Szegény szüleinek így kellett látni rosszutra tért fiukat, a kinek lakására a mentők viték Budaházi Elemért.

— **Életunt tűzér.** Két levél érkezett tegnap Szatmárról Debreczenbe; mind a kettő szomorú hírt hozott az illetőknek. Katona Lajos balmazújvárosi születésű napszámos írta ezeket a leveleket, aki most Szatmáron a tűzreknél szolgál. Katona Lajos derék, szorgalmas fiú volt, az ősszel kellett bevonulnia a katonasághoz, azonban nemsokára panaszos leveleket írogatott haza, elkeseredett, életunt ember lett belőle. Bár szerény ember volt, de a katonaságnál tapasztalt durvaságok, örökös zaklatások, szekaturák teljesen elvették a kedvét még az élettől is. Tegnap azután valakinek levél jött a kaszárnyából, még pedig kettő. Az egyiket a Vendég-utcában lakó édesatyjának, Katona Jánosnak, a másikat menyasszonyának, Jámber Juliskának írta. Mind a két levélben fájó szívvel vesz bucsut s bejelenti, hogy tovább nem képes már elviselni szenvedéseit, inkább önként megy a halálba. Menyasszonyának is keserű könnyekkel áztatott levelet írt, arra kéri, hogy vigasztalódjon és felejtse el őt, majd ezzel végzi, hogy hiszen ha ő meghal, „mindössze csak egy legénnyel lesz kevesebb a kaszárnyába”. Katona János a rendőrségre sietett, ahol felmutatta fia levélét, ott azután személyleírást vettek föl az elkeseredett tűzérrel s megindították a nyomozást. Szegény Katona Lajoson azonban már aligha segíthetnek, mert eddig már bizonyosan fájdalmas szívének irányította fegyverét, amelylyel kioltotta ifjú életét.

— **Hírek a kamarából.** A kamara az árvizsújtottakért. A legutóbbi országos árvizcsapások — az erdélyrészek mellett tulnyomóan a debreczeni keresk. és iparkamara, máramarosi, ugocsai, szatmári és szabolcsi vidékeit sújtották. A kamara az illető vármegyék alispánjaihoz fordult utbaigazító területi adatokért, most pedig Szávay tükár utazott ki elsősorban a máramarosi elpusztult vidékekre, hogy megállapítsa képét és tervét azoknak a köteleességeknek, melyekkel a kamara, sürgősen segélyére kíván lenni a károsult községeknek. — A kamara látogatói. Híre szárnyalván a debreczeni keresk. és iparkamara előkelő és tökéletes új berendezkedéseinek, sorra érkeznek az ország kamaráinak küldöttei,

hogy megszemléljék a debreczeni állapotokat. Nemrégiben a kolozsvári, majd a temesvári, tegnap pedig a miskolci kamara titkára Dr. Sugár Ignác tett látogatást a debreczeni kamaránál. El volt ragadtatva a látottaktól — A kamara ujjaalakulása. A kamara egész területén befejeződtek immár a tagválasztások, épen csak Beregvármegye van hátra. A többi választás immár jóváhagyást is nyert, a beregiti és természetesen a debreczenit kivéve. ahol szintén elfeküdt másfél hónapig az akta az áldott jó közigazgatásban.

— **A „rossz lányok” védelme.** A belügyminiszter leiratot intézett a városhoz és a megyéhez, melyben a kéjnek védelmét állapítja meg az eddigi védtelenséggel szemben. A rendeletnek legfontosabb része, hogy semmi ingóságát nem tarthatják vissza gazdáik a kéjneknek, még tartozás fejében sem, a másik pedig, hogy huszadik életévének betöltése előtt senki sem vehető fel a rendőri felügyelet alatt álló nők lajstromába és aki ilyen igazolványt szerezni akar, személyesen köteles megjelenni a hatóságnál. A hatóságnak pedig az a kötelessége, hogy részletesen kihallgassa arra vonatkozólag: mi indította a szerencsétlent erre a lépésre, nem beszélte-e valaki rá? Ezek az intézkedések a város által alkotott szabályrendeletbe felveendő, illetve az ezekkel kiegészítendő.

— **Az apja után ugrott a vonatról.** — Nagymihályról jelentik: A sátorlajuhelymezőlaborci vonalon nagy tömeg arató utazott tegnap. Nagymihály és Nátalfalva állomás között az egyik kocsiból, mely aratókkal volt tele, rémes kiáltás hallatszott. A kalauz megállította a vonatot s odasietett. Kiderült, hogy Kazics Tódor oroszvági földműves, aki a kocsifolyosóján a nyitott ajtónál állott, a vonat egy összekapcsolására elvesztette az egyensúlyt és kiesett a robogó vonatból; 18 éves leánya pedig, a ki látta a szerencsétlenséget, rögtön utána ugrott. A vonatkísérő személyzet visszament a szerencsétlenség színhelyére. körülbelül egy kilométernyire, ott találta vértócsában Kazicsot s tőle kis távolságra a lányt. Az apa meghalt, fejét egy kilométerjelző kő zúzta össze, a leány csudálatosképen csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett.

— **Katasztrófa a tengeren.** Londonból jelentik: A King Alfred páncélos-cirkáló Cap Spurnhead mellett összeütközött az Umba spanyol gőzessel, a mely rövidesen elsüllyedt. A gőzös 25 főnyi legénységét a King Alfred megmentette. Az elsüllyedt hajót buvárok vizsgálják.

— **Augusztus 1-én és a következő estéken a Nemzeti Műlatóban** a vasúti állomással szemben rendkívül szórakoztató műsorral új tagok új évek és táncszámokkal fellépnek: Vajda Flóra előadó és énekesnő, Eperjesi Giza énekesnő, Gombos Nelli kuplé-énekesnő, Sugár Illi kabarédiva, Miklósi Illi táncosnő, Palma Klairét táncosnő, Szántó Nővérek nemzetközi táncosnők. Karmester Szécsi Elemér. Egész éjjel nyitva. Rendes árak, kezdete este 10 órakor. — Berki Lajos cigányzenekara reggelig muzsikál. Számos látogatást kér Rosner A.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban: Darabos-utca 7. sz.

Legujabb.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

Leégett fatelep

Tapolca, aug. 1. A Márton Gáspár és Fiai-féle itteni hatalmas fatelep leégett. A tüzet egy pirománikus asszony okozta, aki a közeli Dézsa községben a múlt hetekben már nyolc helyen gyújtogatott. A csendőrök a tapolcai határban ráakadtak és letartóztatták.

Leánya után a halálba.

Szeged, aug. 1. Baróti Antal szegedi iparos fiatal felesége felakasztotta magát és mire megtalálták, már halott volt. Egy hónappal ezelőtt meghalt Barótiék három hónapos kis leánykájuk és efeletti bánatában lett öngyilkos a szerencsétlen asszony.

Meglopta az apját.

Óbecse, aug. 1. Takács Gábor óbecsei gazdálkodó lakásába belopózott a saját leánya s ellopott a szekrényből 2560 koronát és azután szerelmesével megszökött. A szabadkai rendőrség elfogta a szerelmeseket és letartóztatta.

CSARNOK

AZ ERKÉLYES LAK.

Regény.

Írta: Csokov Antal.

6.

Lyda éppen így megvetette bennem az idegent. Kifelé nem mutatta semmiképen az ellenszenvét, de megéreztem azt és mialatt ott ültem a terrasz legalsó fokán, ingerült voltam és azt mondtam, hogy csalás, parasztokat gyógyítani, amikor az ember nem orvos és könnyű jótékonyak lenni, amikor valakinek kétezer hold földje van.

A testvérének, Misszikének, semminemű gondja sem volt és mint én, ő is teljes semmittevéssel töltötte az életét. Reggel, ha felkelt, mindjárt könyvet vett elő és olvasott, miközben a kényelmesen párnázott széken ült a terrazon, úgy hogy a lábcskái alig érték a földet; vagy könyvvel a kezében elrejtőzött a hársfasorban, vagy kiment a kapun a rétre. Egész nap olvasott, mohón nézett bele a könyvbe és csak abból, hogy a tekintete néha fáradt és megdöbben volt és arca nagyon elhalványult, lehetett sejteni, mennyire fárasztja ez az olvasás az agyát. Ha eljöttem és meglátott, könnyedén elpirult, letette a könyvet, nagy szemével az arcomba nézett és elmondta mi történt, hogy például a cseleedszobában tüzet fogott a korom, vagy hogy a munkás nagy halat fogott a tóban. Hétköznap rendszeren világos bluzt és sötét szoknyát viselt. Együtt sétáltunk, befőzni való cseresznyét szedtünk, csolnakáztunk és ha ugrott egyet, hogy elérjen egy szem cseresznyét, vagy evezett, a bő ujakból kicsillant a vékony, gyöngye karja. Néha valamely tanulmányon dolgoztam s ő mellettem álva elragadtatással nézte.

Folytatjuk.

APRÓ HIRDETÉSEK

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér.** Vastagabb betűvel **10 (tiz) fillér**

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki lapról hirdetés díja levéltárgyakban is befizethető

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kériük.

Levelezés.

Nősülne csinos barna 27 éves keresztény felsőkereskedelmi iskolát járt vendéglős gyönyörű fekvésű fürdő helyen, nőül venné azon 16—24 éves szép uri leányt kinek K 10,000 készpénze van. Fényképpel ellátott levelet: »Mintaférfj« jelige alatt Miskolczi főpostára kérek.

Keresek református becsületes tisztességes háziag nev. lesű 18—26 éves hajadon vagy özvegyet nagyobb összeggel. Budapest, VIII. Népszínház u. 22 Papp.

Cserébe adnám 15 éves kereskedelmista leányomat tisztességes házba hasonló fiu, illetőleg leányért. Családom nyelve német. Polgári, és felsőbb leányiskola, főgimnázium, főreáliskola helyben. Breuer Róbert. Lőcse.

Elsőrendű huspaciaczal rendelkező nagy vidéki városban legmodernebben teljesen berendezett **szalámigyar**, villamos és gázerőre hűtőkészülékkel, az üzemhez szükséges gépekkel és berendezésekkel gyár épülettel együtt eladó, esetleg bérbeadandó. Szíves ajánlatok „Előnyös“ jelige alatt a lap kiadóhivatalába kéretnek.

Makulatura papiros kis és nagy mennyiségben olcsón kapható — Darabos-u. 7. Telefon 412.

Halvan-utca 6. sz. alatt két utca bntorozott szoba esetleg külön-külön is ju ányos ártan azonnal kiadó.

TELJES ELLÁTAST keresek, külön-szobával, komolyabb korban levő barátnőm részére, lehetőleg idősebb nőnél, kinek háztartásban segédkezne. Igényekről később, ezuttal csupán ajánlatot kérek: „Barátnő“ címmel, kiadiba.

Tenke Biharmegye. Legolcsóbb és leghathatásosabb vasas fürdők egyike, a nőibetegségek és vérszegénységből eredő bajok gyógyítására. — Prospektust készséggel küld a fürdő-igazgatóság.

Egy vasüst, ipari célra alkalmas, eladó. Bővebbet Darabos utca 7. szám.

Allandóan

mellékkeresetként i

sok pénzt kereshet

ha címét foglalkozása megjelölésével **Budapest, 55-ös postahivatalba „Universium“** jeligére beküldi. — Nem ügynökség.

Kiadó nyári lakás. 2 szoba, veranda, és mellékhelyiségekkel a Vénkerthben kiadó. Bővebbet a kiadóban.

Arverési hirdetmény

A néhai Simonffy János hagyatékához leltarozott **ezüsteműek és házi butorokból** álló ingóságok **folyó évi augusztus hó 4-én délután 3 órakor** Széchenyi-utca 56 sz. alatt nyilvános árverésen elfognak adatni.

Debreczen, 1913. július 31.

Barcsay István leltárbiztos.

Hársfalva

gyógyfürdő klimatikus gyógyhely.

Vasuti állomás, posta és távirda. 230 méter magasságban fekszik a tenger színe felett. **Fürdőidény május 1-től szeptember 30-ig.** Gyönyörű fekvés, ózondus hársfa- és fenyőerdők. Kényelmes és olcsó ellátás, modern berendezés, hidegvíz gyógyintezet, sós és fenyő belégzőtermek (Inhalatorium), savanyuvizes és vasas ásványvíz-fürdők, orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők **Gyógyvize kitűnő hatása** tüdőbajok, malária (moesárláz), gégehörg- és tüdőhurut, máj- és lépdaganatok, hólyaghurut specificus a görvélyes csont báutalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, histéria, szédülés, nehéz légzés, hipochondria, vérbajok, köszvény, görvény, bujakór, delirium trem. potat. Női bajok, sápkór, havi zavaroknál Részletesebb felvilágosítással szolgál:

a fürdőigazgatóság Hársfalva (Bereg-m.



Egy okos fej

elsajátítja azon vívmányokat, melyekkel a tápszerkémia a háziasszonyt meg ajándékozta.

Dr. Oetker sütőpora a 2. f. élesztő pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, linzi és más egyéb tortákat, valamint mindennemű süteményeket és tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, jobb ízűvé és könnyebben emészthetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora a 2 f. tejjel főzve, gyermekeknek és felnőtteknek csontot képző, nagyszerű és olcsó utóeledelt nyújt.

Dr. Oetker vanillincukra a 12 f. csokoládé, tea, puding, tej, mártás és crème vanillizálására szolgál és teljesen pótolja a drága vanília esővet. Egy csomag tartalma 2—3 jó vanília-csönek felel meg.

Kimerítő használati utasítás minden csomagon. Kapható minden élelmiszer üzletben, valamint drogériában. Vények ingyen.

Dr. OETKER, Baden-Wien.

Legjobb szépitőszert! Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Óvakodjunk az utánzatoktól! Törv. védve.

Csodás, gyors és biztos hatása.

A NŐI SZÉPSÉG

elérésére tökéletesítésére és föntartására legkittünőbb és legbiztosabb a vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó, teljesen ártalmatlan, minden gyógyszerárban, drogériában és illatszerekkereskedésben kapható **Földes-féle**

MARGIT CRÉME SZAPPAN

Ezen világhírű arckenőcs eltávolító szepítőt, májfoltot, pattanást, mi eszert és más minden bőrbajt, sőt ráncokat, himlőhelyeket is, az arcot fehérre, simává és üdőbbé varázsolja. **Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 kor. Margit hölgypor (3 féle színben) 1-20 kor. Margit szappan 70 f. Margit foggép (Zahnpaste) 1. korona, Margit arcvíz 1 korona.** Postán utóvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARAD.

Főraktár Debreczenben: Balázs Ödön, Jóna és Jóna drög. Kubek Sándor, Mihálovics Jenő, Mautner Alfréd, Tóth Béla, Baróc Zsigmond (Hajduszentmihály) Barcsay Gábor gyógyszerész Hajduböszörmény.

„Riska“ állatvédőpor

az egyetlen gyógy- és óvszer szájszél- és körömfájás sertésvész és barmfivész ellen. A m. kir. földminiszter által rend. engedélyezett.

Ára eredeti dobozban 3 kor.

Főelárusító **Meller és Tsa** Budapest, Károly-körut 10. sz.



Világtalálmány !!

Legalább 10 ezer korona évi kereset **4-5000 korona tökéve!**

Egy új világtalálmány terjesztéséhez, amely minden faluban, kisvárosban, nagyvárosban, **kávéház, vendéglő, fürdőtelepek, iskolák és salonok** örömmel vásárolnak.

Hajdu-megyében vezérképviselőt kerestünk! Szakképzettség absolute nem szükséges! Ajánlatokat **Világtalálmány** jeligére a lap kiadóhivatalába kérünk. Csak olyanok irjanak, akiknek a fenti tőkék megvan! A képviselőt esetleg több megyére is átadjuk megfelelő tökével rendelkezőnek. **Kereskedő, hivatalnok, magánzó, vagy bárki** vállalhatja a képviselőt.